

ВИЧ или не ВИЧ? | Etes-vous séropositif?

Auteur: Надежда Сикорская, [Берн](#), 20.06.2018.



(© Keystone)

Со вчерашнего дня ответ на этот вопрос в Швейцарии можно получить самостоятельно и прямо у себя дома.

|

Les tests de dépistage du sida à domicile sont en vente dans pharmacies suisses depuis hier.

Etes-vous séropositif?

О том, что в швейцарских аптеках появятся наборы для диагностики одной из самых страшных болезней века, и что процедура эта может стать такой же банальной, как тест на беременность, мы услышали еще в прошлом году. 1 декабря, во Всемирный

день борьбы со СПИДом, Александра Кальми, отвечающая за отдел по исследованиям ВИЧ в Женевском университетском госпитале, напомнила в эфире канала RTS, что 36,7 млн человек в мире живут с этим заболеванием, из них 20 тысяч – в Швейцарии, где только за 2016 год были зарегистрированы 542 новых случая, что означает рост на 1% по сравнению с предыдущим годом.

По мнению специалиста, о спаде эпидемии СПИДа говорить преждевременно, однако лицо болезни меняется. В 1990-х профилактика СПИДа заключалась в основном в упоре на использование презервативов, однако с тех пор появились новые средства. При этом, несмотря на прогресс медицины, «в Швейцарии больше не умирают от ВИЧ, но умирают с этим вирусом».

В том же месяце появилась информация о том, что правительство кантона Во склонно ввести бесплатные анонимные тесты на ВИЧ, предложенные Социалистической партией. По мнению сторонников этого нововведения, отсутствие такой возможности повышает риск распространения заболевания, особенно среди малоимущих граждан и молодежи. Было подсчитано, что 5000 таких добровольных проверок в год обойдется в 250 тысяч франков, что равняется стоимости лечения десяти инфицированных человек. Несмотря на эти цифры, Госсовет не только поддержал инициативу, но и предложил распространить ее на тестирование других заболеваний, передаваемых половым путем.

Не случайно, что тревогу бьет именно кантон Во – в 2015 году здесь были отмечены 10,3 новых случая заражения на 100 тысяч жителей, по сравнению со среднестатистическим показателем 7 по Швейцарии. По имеющейся информации, в текущем году при поддержке правительства будет проведено 5800 консультаций и около 9000 быстрых бесплатных тестов на ВИЧ, гепатит Б и С и сифилис, на общую сумму в районе 382 тысяч франков.

На фоне такого конструктивного настроения показалось странным, что, когда в марте стало известно о возможности появления в швейцарских аптеках, уже этим летом, наборов, позволяющих самостоятельное тестирование в домашних условиях, мнения разделились. Врачи среди членов парламента даже обратились в Федеральный совет, высказав ряд предостережений. «Что будет, если результат окажется ложно-положительным, а человек будет дома один, и некому будет подсказать ему, что необходимо сделать повторный тест, под наблюдением врача? Вполне возможна крайне эмоциональная реакция, попытка самоубийства. Даже если до этого дойдет только один человек, это – слишком!», заявила тогда врач-депутат от НПС из Лугано Иветта Эстерманн и потребовала недопущения подобной практики.

Высказал сомнения и ее коллега-социалист Пьер-Алэн Фридес, хоть и в менее категоричной форме. «Можно представить себе и другую категорию пациентов, - заметил тогда он. - Тех, кто сознательно идут на риск, но регулярно контролируются. Для них бесплатные тесты – решение проблемы».

Но как отделить тех, кто способен самостоятельно сделать тест и адекватно отреагировать на результат, от остальных?

Однозначный ответ на этот вопрос пока не найден, однако вчера наборы со всем необходимым поступили в продажу в швейцарские аптеки. Конфедерация последовала примеру ряда европейских стран, включая Францию, давно лишивших врачей монополии на подобные тесты. Наборы можно приобрести и через интернет,

однако Федеральная служба здравоохранения настоятельно рекомендует этого не делать, а обращаться в аптеки, где можно получить профессиональный совет и избежать подделок.

В случае позитивного результата, потенциально зараженного человеку следует немедленно проверить текст в лаборатории и обратиться к врачу. Искренне надеемся, что никому из наших читателей не придется воспользоваться этим советом.

[Женева](#)

Статьи по теме

[1 декабря – Всемирный день борьбы со СПИДом](#)

[В Швейцарии ВИЧ встречается чаще СПИДа](#)

[В Швейцарии зарегистрировано 158 новых случаев СПИДа](#)

[Секс и СПИД: «Я не жалею ни о чем»](#)

[Рецепт вакцины против СПИДа в руках ученых?](#)

Source URL: <http://www.nashagazeta.ch/news/sport/vich-ili-ne-vich>